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I n f o r m a c e  Z r a d n I c e

Rekonstrukce komunikace od Krmelína až po Fryčovice
Vážení občané,
pokud bude Moravskoslezskému kraji na přelomu měsíce srpna a září

přiznáno udělení dotace na rekonstrukci krajské komunikace II/486,
která prochází naší obcí, dojde na této komunikaci postupně ke znač-
nému omezení dopravy.

V první fázi by měl dodavatel stavby zahájit práce v úseku od obce
Krmelín po odbočku na Starou Ves n. O. Vzhledem k rozsahu a povaze
prací bude tento úsek komunikace pro veškerou dopravu zcela uzavřen.
Dojde k rekonstrukci, úplné výměně pěti mostků a propustků, a to na
dobu přibližně 6—7 týdnů. Veškerá doprava tedy bude směrována přes
Starou Ves n. Ondřejnicí. 

Předběžný termín zahájení prací je pondělí 15. září 2014. 
Po úplném dokončení a zprovoznění tohoto úseku dojde k částečné, po omezenou dobu i úplné

uzavírce této komunikace v rozsahu od odbočky na Starou Ves n. O. po Fryčovice. 
O zahájení a nutné délce této uzávěry budete informováni na úřední desce, webových strán-

kách obce, vysílání Local TV a prostřednictvím Brušperského zpravodaje.
Ing. Ivan Krupník, starosta města

Zajištění průběhu oslav 745 let města Brušperka 
Již tradicí se stala první sobota měsíce září oslavami Dne města Brušperka. V letošním roce

si naše město připomíná 745. výročí od svého založení. V sobotu 6. září připravuje kulturní
komise bohatý program na náměstí J. A. Komenského. Bude zahájen průvodem od restaurace
Na Letné ve 13.45 h. Kulturní program bude zahájen ve 14 hodin a ukončen ve 22 hodiny. 

Pro zajištění zdárného průběhu je však nezbytné, aby prostor náměstí byl prázdný pro pří-
pravu a stavbu pódia, umístění laviček, atrakcí, občerstvení, a to od pátku 5. září. Prostory
budou ohraničeny výstražnou páskou. Žádáme tímto občany, aby motorová vozidla v uve-
dených dnech na náměstí neparkovali. V den konání akce bude vjezd vozidel na
náměstí uzavřen. Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Upozornění odboru financí, majetku a vnitřních věcí 
Dne 30. září vyprší lhůta stanovená k uhrazení poplatku za odvoz

odpadu za rok 2014.
Výše poplatku a termíny plateb stanovuje OZV č. 1/2010 o místních poplatcích.
Povinnost zaplatit poplatek (daň) se vztahuje na všechny fyzické osoby, které mají
ve městě trvalý pobyt, podnikatele a fyzické osoby, které mají na území města

ve vlastnictví stavbu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci. Poplatník nebo jeho zákonný
zástupce je povinen ohlásit nejpozději do 15 dnů správci poplatku každou změnu, která má vliv
na vyměření poplatku. Občanům, kteří poplatek neuhradí včas nebo ve správné výši, vyměří
MěÚ poplatek platebním výměrem, přičemž neodvedené poplatky může dle zákona zvýšit až na
trojnásobek. Na občanech, kteří neuhradí ani vyměřený platební výměr, uplatní městský úřad
výběr poplatku exekucí. Radim Neuwirth, referent OFMVV
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Připomínáme občanům možnost přihlásit se do systému SMS InfoKanál
Tato služba umožňuje zasílání důležitých informací z městského úřadu na zaregistrovaná čísla

mobilních telefonů formou krátkých textových zpráv. Přihlásit se můžete okamžitě podle násle-
dujícího vzoru (je pro ul. K Náměstí).

Odešlete textovou zprávu ve tvaru:
IK BRUSPERK REGISTRUJ T11 
nebo zkráceně IK BRUSPERK REG T11
Zprávu zašlete na telefonní číslo 558 666 212.

Velikost písmen nehraje roli, důležité je dodržení mezer mezi slovy, nepoužívejte diakritiku.
Přihlášení do systému z různých částí města bude nepatrně odlišné a bude se týkat pouze

konce textové zprávy, tzv. klíčového slova od T1 do T42, které je upřesněním ulice vašeho
bydliště.

Tento údaj je důležitý pro zasílání zpráv místního významu, kdy není nutné informaci zasílat
všem přihlášeným občanům. V opačném případě je telefonní číslo uvedené mezi nezařazenými a
k občanu se dostane jen informace, která se týká pouze všech účastníků systému. V současné
době je v Brušperku v systému SMS InfoKanál přihlášeno 613 telefonních čísel, z toho 17 je
nezařazených. Protože registrace je anonymní, což znamená, že v databázi je udržováno jen
telefonní číslo bez osobních údajů, není možné nezařazená telefonní čísla bez jeho majitele
správně zařadit. Pokud se k některému z vás nějaká informace nedostala, je to právě z tohoto
důvodu. Pro nápravu je možno zkontrolovat správné zařazení uvedením vašeho čísla s názvem
ulice na informačním centru nebo na MěÚ v kanceláři č. 201. Totéž platí i pro zavedení nového
čísla, pokud se někomu z vás bude zdát výše uvedený způsob registrace nesrozumitelný.

Seznam ulic našeho města s přiřazeným klíčovým slovem
Antonínov T1 K Pastevníku T12 Nám. J.Á.K. T23 U Tří lip T34
Bártkova T2 K Svaté vodě T13 Novosady T24 Valy T35
Borošínská T3 K Šištotu T14 Oblouk T25 Veselíčko T36
Dr. Martínka T4 Klepary T15 Policejní T26 Zádvoří T37
Dráhy T5 Kostelní T16 Polní T27 Zahradní T38
Družstevní T6 Kovářská T17 Skalka T28 U Dvora T40
Fryčovická T7 Krátká T18 Soukenická T29 Doliny T42
Gruntovní T8 Krmelínská T19 Sportovní T30
Hřbitovní T9 Luční T20 Staroveská T31
Jožky Matěje T10 Na Vyhlídce T21 Studniční T32
K Náměstí T11 Nábřeží T22 Sv. Floriána T33

Jiří Pasyk, místostarosta

Bezplatná právní poradna
pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského úřadu 

v úterý 9. a 23. září 2014 od 15 do 16.30 hodin.



Foto č. 03, 04, 05

Výstavba bazénu.
Letecké snímky Romana Seltenreicha

Foto č. 06, 07
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Úprava okolí rekreační přehrady v Brušperku

Mateřská škola v novém
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Informace Základní školy Vojtěcha Martínka v Brušperku 

Ředitelství Základní školy Vojtěcha Martínka v Brušperku
zve na

slavnostní zahájení školního roku 2014/2015
v pondělí 1. září 2014v 9 h v sále školy.

Obvyklá mše bude v 7.30 hodin v chrámu sv. Jiří.
Školní družina bude první školní den v provozu od 7.30 do 16.30 hodin.

Organizace školního roku 2014/2015 v ZŠ V. Martínka 

Vyučování bude v prvním pololetí ukončeno ve čtvrtek 29. ledna 2015. 
Období školního vyučování ve druhém pololetí v úterý 30. června 2015.

Podzimní prázdniny Pondělí 27. 10. 2014 až středa 29. 10. 2014
Vánoční prázdniny Pondělí 22. 12. 2014 až pátek 2. 1. 2015 
Pololetní prázdniny Pátek 30. ledna 2015
Jarní prázdniny Pondělí 2. 3. 2015 až pátek 8. 3. 2015
Velikonoční prázdniny Čtvrtek 2. 4. 2015 až pátek 3. 4. 2015
Hlavní prázdniny Středa 1. 7. 2015 až pondělí 31. 8. 2015
Zahájení vyučování školního roku 2015/2016 — úterý 1. září 2015

Úspěšný vstup do nového školního roku vám přejí všichni zaměstnanci školy.
Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy

Informace mateřské školy
Nový školní rok 2014—2015 zahájíme 1. září 2014. 
Provozní doba školy je od 6.00 do 16.30 hodin. 
Zadní branka od obchodu Modrá labuť bude ještě během září uzavřena pro
veřejnost z důvodu dokončovacích prací při rekonstrukci hospodářského
pavilonu. Děkujeme rodičům za pochopení a používání branky od Valašky

(odemčena od 6.00 do 9.00 a od 11.15 do 16.30 h) a od základní školy (pouze 6.00 do 9.00 h).
V případě potřeby je možno zazvonit u kuchyně na hospodářském pavilonu.
Budova přivítá děti v nových barvách, celá je zateplená, má vyměněná okna a novou střechu. 
V hlavní budově je celkem 112 dětí, v každé ze čtyř tříd je 28 dětí, o které pečuje devět pedagogů.
Na pracovišti ul. K Náměstí je 43 dětí, dvě třídy s 20 a 23 dětmi, o které pečuje pět pedagogů. 
Dětem připravujeme ve spolupráci s rodiči bohatou nadílku vzdělávacích programů, kurzů a akcí.
Součástí mateřské školy je i školní jídelna, která připravuje a vydává stravu dětem MŠ a žákům
ZŠ. Zajišťuje i stravování zaměstnancům škol a celodenní stravu obyvatelům a zaměstnancům
Domova pro seniory Ondráš i během víkendů a svátků. 

Připravuje obědy a zajišťuje jejich rozvoz v pracovních dnech seniorům města. 
Bližší informace na www.ms–brusperk.cz. Vítězslava Karasová, ředitelka školy



Základní umělecká škola Jožky Matěje Brušperk
Ředitelství Základní umělecké školy J. Matěje v Brušperku zve všechny žáky na zahájení

nového školního roku v pondělí 1. září 2014 od 13 hodin v budově ZUŠ J. Matěje v Brušperku.

Ohlédnutí za uplynulým školním rokem 
Právě začíná nový školní rok, ale pojďme se ještě ohlédnout, jaký byl ten uply-

nulý v naší škole. Školu navštěvuje 373 žáků, 295 v hudebním a 78 ve výtvar-
ném oboru. Zájem o studium je však větší, než je povolená kapacita školy, a proto
jsme nemohli umístit všechny zájemce. Pedagogický sbor se rozrostl o Tomáše
Tuláčka, Ondřeje Šimíčka a Lucii Ranochovou, která společně s Žanetou Ježo-
vou nahradila dlouholetou učitelku Mgr. Janu Valovou, trochu symbolicky ve škol-
ním roce, který byl pro nás připomínkou 30. výročí založení výtvarného oboru na

naší škole. Tímto bych chtěl paní Valové poděkovat za veškerou její vykonanou práci a novým
kolegům popřát hodně inspirace a tvůrčího přístupu do nadcházejících let. 

Ještě zůstaňme u výtvarného oboru. Ten si pro nás v průběhu roku připravil dvě výstavy v pro-
storách školních chodeb — Náš rodák Jožka Matěj a Pojďte s námi do džungle. Velkým očeká-
váním pro nás všechny bylo, jak se podaří výroba vůbec prvního animovaného cca 6 minuto-
vého minifilmečku Safari, který vyrobila skupina pod vedením Žanety Ježové. Tento film byl ke
zhlédnutí v letním kině na škvárovém hřišti a sklidil velký potlesk. Už teď se těšíme na ten
příští. Pro ty, kteří ho neviděli, je možné jej nalézt na webových stránkách školy.

Mezi tradiční akce školy patří pravidelná vystoupení žáků na veřejných předehrávkách pro
rodiče, letos se jich uskutečnilo 18. Absolventi vystoupili na třech absolventských koncertech,
z nichž dva se uskutečnily v sále školy a jeden v Galerii Chagall v Národním domě. Učitelé
s žáky připravili koncerty pro okolní základní a mateřské školy, vánoční vystoupení v Domově
pro seniory Ondráš, v kostele sv. Jiří a mnoho jiných akcí. Ve dvouletých intervalech pořádá
naše škola výměnné koncerty s partnerskou hudební školou z polské Wisly. Letos přijel do Bruš-
perku také wislanský školní orchestr a společně s žáky naší školy zahrál známou českou polku
Škoda lásky od Jaromíra Vejvody. Výlet našich žáků do polské Wisly a okolí byl zakončen kon-
certem v tamní hudební škole.  

Před dvěma roky jsme se nastěhovali do nových prostor, na které jsme si rychle zvykli. 
I ten loňský byl pro historii školy zásadní. Od 1. 12. 2013 nese škola čestný název po hudeb-

ním skladateli Jožkovi Matějovi. K oslavě této události učitelé a žáci připravili hudební večer
Náš rodák Jožka Matěj a nastudovali jeho skladby. Večera byla přítomna také dcera a vnučka
J. Matěje.

Každým rokem se škola účastní soutěží ZUŠ, v uplynulém roce se soutěžilo ve hře na klavír,
kytaru a housle. Celkem se soutěže účastnilo 14 žáků, do krajského kola postoupili tři — Klára
Petreková (klavír, p. uč. Řezanková) obsadila krásné 3. místo, šestiletý Ondřej Dostál (housle,
p. uč. Tuláček) si přivezl vynikající 2. místo ve své kategorii. Jakub Mrázek (kytara, p. uč.
Czerný) se bohužel krajského kola kvůli zlomené ruce nezúčastnil. 

V červenci tohoto roku učitelé a příznivci školy založili Spolek Jožky Matěje, jehož hlavním
účelem bude kromě spolupráce se zdejší ZUŠ také výchovně vzdělávací činnost vedoucí k roz-
voji kulturních, uměleckých a jiných aktivit dětí, mládeže a dospělých občanů našeho města a
v neposlední řadě také uchovávání památky a odkazu hudebního skladatele Jožky Matěje. 

Všem žákům i kolegům děkuji za úspěšný školní rok, všem rodičům a příznivcům školy za
jejich podporu a všem občanům města přeji spoustu hezkých dní v nastávajícím podzimním
období. Mgr. Jan Strakoš, ředitel školy
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Představujeme účinkující na oslavách 745 let města Brušperka 
AP klub Brušperk byl založen 31. 1. 2007. V klubu trénuje 96 děvčat a 19 žen z Brušperku i okol-

ních obcí. Děvčata jsou rozdělena do pěti skupin podle věku. Trénují pod vedením Marcely Křížové a
Gabriely Malikové dvakrát týdně. Od roku 2013 organizují ve sportovní hale Mistrovství ČR mažo-
retek s názvem Region Cup s výbornými výsledky. Letos dvě skupiny — Apolenky a Teens a šest
sólistek postupují na Mistrovství Evropy, které se koná 11. — 14. září v Rumunsku. AP klub vystu-
puje na mnoha kulturních, sportovních akcí a soutěžích, kde slaví velké úspěchy.       www.apklub.cz

Cimbálová muzika Stanislava Gabriela z Babic prošla od svého vzniku v roce 1992 dlouhým
vývojem. Je skupinou mladých hudebníků z Uherskohradišťska, kteří se hlásí k odkazu dolňáckých
cimbálových muzik. Kapela reprezentuje region nejen na domácích scénách, ale i v zahraničí, kde
moravská lidová hudba nachází a oslovuje nové posluchače. V roce 2006  byla oceněna titulem Lau-
reát Mezinárodního folklorního festivalu Strážnice a v dubnu 2007 získala ocenění FOSKAR
2006.      www.cmsg.cz

Oblíbená česká skupina Jan Vančura & PLAVCI věnující
se stylu folk a country byla založena v roce 1964. Na konci
roku 1989 zemřel kapelník Antonín Hájek. V roce 1990 se sku-
pina vrátila k původnímu názvu Rangers. Koncertovali po
celém světě. I po tragickém úmrtí druhého zakládajícího člena
Milana Dufka (2005) zpěvák Honza Vančura pokračuje v kon-
certování s Plavci s tradičním repertoárem dál. Na koncertu
se představí jeho excelentní spoluhráči — uznávaný harmonikář a zpěvák Mário Bihári, Jakub Racek,
vítěz řady evropských kytarových soutěží či výjimečný kontrabasista Lukáš Pelc. Nejznámější písně
jsou: Zvedněte kotvy, 500 mil, Teče voda, Rákosí, Pole s bavlnou, Orchidej aj       www.plavci.com

Kapela DOCTOR VICTOR vznikla roku 2012 v Praze. Koncerty této mladé ambiciózní kapely se
opírají o vlastní písně, kladoucí důraz na silné a energické kytarové riffy. Přesto, že se Doctor Vic-
tor řadí k rockové scéně, najdeme v její hudbě jasné prvky blues. Díky tomu je přístupná širokému
publiku posluchačů. Úspěchy kapely — rok 2013: vítěz soutěže Hard Rock rising, vítěz soutěže GBOB
CZ, 2. místo v celosvětovém finále soutěže GBOB, nominace na cenu Český tučnák 2013. V únoru
2014 reprezentovala kapela Českou republiku ve světovém finále soutěže GBOB v Thajském Chiang
mai, kde obsadila 2. příčku a získala tak podle GBOB titul druhá nejlepší nová kapela na světě.
www.facebook.com/doctorvictormusic 

THE BACKWARDS je slovenská revivalová kapela imitující Beatles. V roce 1995 začala původní
tvorbou, poté následovalo spontánní rozhodnutí věnovat se hudbě skupiny Beatles. Po celém světě
slaví velké úspěchy. V roce 2003 na nejprestižnějším festivalu Beatles revivalů na světě New York
Beatlefest obhájila ze 44 účinkujících opět 1. místo. Připomene vám dobu dávno minulou nejen pro-
střednictvím nesmrtelné hudby, ale i originálních nástrojů z té doby, kterých se mnoho nezachovalo.
Zažijete neopakovatelný hudební zážitek. Vystupuje ve složení: Dalibor Štroncer (John Lennon), Miro-
slav Džunko (Paul McCartney), František Suchanský (George Harrison), Daniel Škorvaga (Ringo
Starr).       www.thebackwards.sk

NO NAME je šestičlenná slovenská pop–rocková skupina založená 26. srpna 1996 v Košicích.
Toho dne zároveň zvítězili v místní soutěži kapel zvané Košický zlatý poklad ‘96. Zakládajícími členy
byli Viliam Gutray a trojice bratrů Timkových — Igor, Roman a Ivan. Opravdový průlom přišel až
v roce 2000 s albem Počkám si na zázrak, a to především díky písním Ty a Tvoja sestra a Žily.
Následovaly úspěšné desky Oslávme si život, Slová do tmy a Čím to je. Leden 2008 byl ve zna-
mení natáčení nové desky V rovnováhe v bratislavském studiu Propast.        www.no–name.sk

Šárka Dvorská, předsedkyně kulturní komise 
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Své významné životní jubileum oslaví v měsíci září tito naši občané 
Vladislav Chvostek 91 let Jaromír Kuchař 84 let
Miroslav Fridrich 91 let Irena Hájková 82 let
Irena Dohnalová 89 let Marie Kuchařová 82 let
Anna Eštočáková 88 let Věra Žourková 82 let
Zdenka Friedlová 87 let Zdeněk Hill 82 let
Miroslav Volný 86 let Václav Cvek 81 let
Milada Lhotská 86 let Bohumíra Strakošová 80 let
Božena Pospíšilová 86 let Drahomíra Cveková 80 let
Oldřich Strakoš 84 let Ladislav Kantor 80 let
Libuše Baumrukrová 84 let

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperka
přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Vzpomínky
Dne 3. září by se dožil 100 let pan Augustin Vicher.
Vzpomínají synové s rodinami.

Dne 20. září by se dožil 100 let pan Mojmír Špaček a dne 24. října
uplyne 12 let od jeho úmrtí.
Vzpomíná Vanda Špačková.

V měsíci červenci nás opustili
pan Oldřich Krupník, paní Margita Vyplelová, pan Vladimír Dědek a pan Ivan Hranický.

Věnujte jim tichou vzpomínku.

Pozvání
Dne 28. července 1914 vyhlásil císař František Josef I. válku Srbsku. V tento den asi nikdo

netušil kolik bídy, hrůzy a utrpení válka, která se postupně rozšířila po celém světě, přinese.
Při bojích vyhasly také životy 82 brušperských občanů.

Přijďte si připomenout jejich předčasně ukončené životy a uvědomit si současně nesmyslnost
každé války. Srdečně Vás zve Otec Karel Javorek, Mgr. Jaroslav Vicher a SPS LAŠAN Brušperk.

V pátek 12. září 2014 v 16.30 h na brušperském hřbitově
u pomníku padlých v 1. světové válce. SPS Lašan Brušperk

V neděli 14. září k Matce Boží  NA POUŤ U SVATÉ VODY spěcháme,
kde při mši svaté v 15 hodin jí své díky a prosby skládáme.

Poutníče, přijď společně dík vzdáti,
s písní na rtech se s Marií budem radovati.

Těší se farníci.
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Městská knihovna v Brušperku 
Od 1. září platí původní půjčovní doba v naší knihovně

Pondělí 12.00—17.00 h
Úterý 8.00—11.00 13.00—18.00 h
Středa                           z a v ř e n o
Čtvrtek 12.00—17.00 h
Pátek 8.00—11.00 13.00—17.30 h

Ve čtvrtek 18. září bude z technických důvodů v knihovně zavřeno.
B. Krupníková, vedoucí MěK Brušperk

Mateřský klub Kuřátka 
vznikl již v roce 2004 za podpory města Brušperk. Hlavním poslá-

ním je adaptace dětí do cizího prostředí, první dětské kontakty, spo-
lupráce dětí a rodičů navzájem (pohyb, písničky, říkanky, tvořivost),
změny každodenního stereotypu, vytváření pestré palety činností
pro nejmenší děti. Pro rodiče výměna zkušeností, rad a tipů.

Scházíme se každé pondělí a středu od 9.00 do 10.45 h (mimo prázdniny) v prostorách základní
školy. Po prázdninách začínáme v pondělí 8. 9. 2014.

Kontakt: Jana Dlouhá, tel. 604 959 045, dlouhajani@seznam.cz. Těšíme se na vaši návštěvu.

Angličtina pro lidi bez hranic
Lekce začínají v pátek 5. září (poté každý pátek) v Městské knihovně v Brušperku v násle-

dujících časech: 8.00 h začátečníci, 9.00 h falešní začátečníci a mírně pokročilí, 10.00 h středně
pokročilí.

Kontakt: radka.baracskai@seznam.cz, 775 290 752

Taneční pohybová průprava pro děvčátka a chlapce ve věku od 4 do 14 let
Program: rozcvička, taneční motivační hry a soutěže, příprava a průprava na latinskoame-

rické a standardní tance, zdravotní cvičení, tématické tance a jiné dle šikovnosti dětí.
Každou středu — zahájení ve středu 1. října od 16—16.50 h v sále ND Brušperk
Přihlášky na tel. 608 853 924 nebo e–mail: vzdelavanilaurin@seznam.cz.

Angličtina pro děti 1. a 2. stupně ZŠ,
příprava na další školní hodinu, do vysvětlení učiva, plnění domácích úkolů.
Den a čas upřesníme dle zájmu. Výuka bude probíhat v sále ND Brušperk.
Kontakt: Mgr. Nikol Fabíková, tel. 608 853 924, 774 870 053
nebo vzdelavanilaurin@seznam.cz

koupÍm nestaVeBnÍ poZemek (zahrada, pole atd.) 
v Brušperku nebo blízkém okolí.

Telefon: 606 920 937
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Galerie Výtvarného centra Chagall v Národním domě Brušperk
zve všechny občany ve čtvrtek 4. září v 17 h na zahájení výstavy 

BRUŠPERSKÝ VÝTVARNÝ SALON 2014
Již po dvanácté budou mít návštěvníci možnost se setkat s pracemi bývalých žáků ZUŠ, 

kteří pracovali pod vedením Mgr. Jany Valové. Výstava potrvá do 12. 11. 2014.
*

Do 3. září můžete zhlédnout ukázky ruční malby na sklo Jaroslavy Gorčicové

Památník Vojtěcha Martínka
Stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele. Součástí Památníku je také

expozice věnovaná dalším významným rodákům a historické fotografie.

Do odvolání změna otevírací doby: úterý až pátek 13—16.30 h, sobota 9—12.30 h.
Vstup volný. 

Nedělní návštěvy po domluvě v IC Brušperk.

Český svaz zahrádkářů Brušperk pořádá
Sobota 20. září ZAHRÁDKÁŘSKÁ ŠLÁPOTA, 3. ročník zájezdu do Palkovic a
Frýdlantu n. O. Odjezd v 8.30 h od zastávky Brušperk, Střed. Zájezd nutno pře-
dem objednat. Přihlášky v Knize Lenka. Cena 50 Kč. 

Sobota 4. října HORTIKOMPLEX, na výstavišti FLORA. Tradiční zájezd do
Olomouce na podzimní výstavu květin, ovoce, zeleniny a zahradnického sorti-
mentu. Odjezd v 7 h od zastávky Brušperk, Střed.

Za výbor ZO ČZS Brušperk Ivana Gromotovičová

Klub seniorů Brušperk — plán na měsíc září 2014
Út 2. 9. 14.00 Schůzka seniorů dětského domova Věra Špačková
St 3. 9. 15.00 Schůzka seniorů Tesko Jana Konvičková
Čt 4. 9. 14.00 Schůzka seniorů KA klub Anežka Bujnošková
Po 8. 9. 17.00 Schůze výboru Drahuška Kubinová
Út 9. 9. 9.00—10.30 Prodej vstupenek 

na muzikál Edith a Marlene Karla Tichopádová
Pá 19. 9. 15.30 POSEZENÍ V KLUBU Eva Adamusová
Po 22. 9. 17.00 Schůze výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
St 24. 9. 7.30 Odjezd na ZÁJEZD do Bruntálu a Opavy.

Přihlášky v klubu Jaroslava Neuwirthová
Čt 25. 9. 17.30 Odjezd na muzikál Edith a Marlene Karla Tichopádová

Klub otevřen po—pá 8.30—11 h. Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku.
Drahuška Kubinová, předsedkyně
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První oslavy výročí založení města v roce 1869
K založení Brušperku došlo ke konci 60. let 13. století. Jestli

někdy poté probíhaly oslavy či vzpomínky na toto výročí, nevíme.
První zaznamenanou akcí jsou přípravy na oslavy 600 let od zalo-
žení města. Jejich iniciátorem byl tehdy nově vzniklý Čtenářsko–zpě-
vácký spolek Bruno. Jeho členy se stala řada vlastenecky smýšlejí-
cích obyvatel města, prvním předsedou se stal Ludvík Mácha,
místopředsedou Rudolf Vašica, jednatelem kněz František Přikryl a
pokladníkem další kněz František Viceník. Již od počátku roku 1869
probíhala ve spolku jednání, na kterých se řešilo, jak tyto oslavy
pojmout. Teprve na samém začátku srpna 1869 došlo k rozhodnutí
— vedení města a Občanská záložna byly požádány o spolupráci.
Zároveň bylo schváleno vydání knihy, na níž již několik let 
pracoval tehdejší student teologie František Pinkava, později vysvěcený na kněze. Kniha se
jmenovala Brušperk a jeho okolí a byla vůbec první publikací, která se souhrnně zabývala minu-
lostí i přítomností města. Po jejím vytištění však zavládla ve vedení spolku určitá skepse, jeho
představitelé se totiž domnívali, že se bude jednat o „trhák“, po němž se jen zapráší, skuteč-
nost ale byla jiná. Důvodem zklamání bylo to, že se z prodeje knihy očekával příjem, který by
pokryl náklady na oslavy. Kniha sice byla oceňována pro své dobré zpracování, prodávala se
ale průběžně po několika kusech, takže se vložené náklady vracely postupně a ne hned.

V rámci spolku Bruno došlo k vytvoření výboru oslav, ten měl na starosti přípravu všech plá-
novaných akcí. Do oslav se zapojilo také vedení města, nejenže poskytlo částku 50 zlatých, zaji-
stilo také potřebné dřevo na stavbu tribuny na náměstí. Naplno se oslavy „rozjely“ v následu-
jícím měsíci, 18. září se konal tzv. pochodňový průvod městem, následujícího dne sehráli diva-
delní ochotníci hru J. K. Tyla Chudý písničkář. Tento dobrý začátek oslav byl ale náhle a neče-
kaně ukončen pohromou, která postihla město. Dne 29. září vypukl v Brušperku rozsáhlý požár,
vyhořelo více než 50 domů nacházejících se částečně po obou stranách dnešní ulice K Náměstí
od čp. 25, hořela i budova radnice čp. 22. Kdo za požár mohl, se řešilo již tehdy. Za viníka byl
označován Libor Konečný, který byl dlouhá léta členem obecního výboru. Podle jedné z variant
měl vypouštět ze svého domu (čp. 24) světelné rakety na oslavu výročí města. Jedna z těchto
raket prý spadla na střechu dřevěného domku a kvůli silnému větru se pak oheň rychle šířil na
okolní nemovitosti. Historik města Karel Špaček později uváděl poněkud jinou variantu vzniku
požáru, Libor Konečný jako viník však zůstal. Podle Špačka měl Konečný velké dluhy, a tak
byla na jeho dům vyhlášena exekuce. Před dražbou ale u něj vypukl požár, oheň prý na jeho
popud založil hajný Eppinger ze Zámrklí. Ať už však byly příčiny požáru jakékoliv, jeho důsledky
výrazně zasáhly do života obyvatel města. Již následujícího dne začali nabízet obyvatelé sou-
sedních obcí pomoc. Z Kateřinic byly poskytnuty peníze, z Petřvaldu a Staré Vsi nad Ondřejnicí
zase naturálie. Po celé Moravě probíhaly sbírky na podporu těch, kterým shořela střecha nad
hlavou. Stranou nezůstali ani Brušperáci, divadelní ochotníci například pořádali v okolních
obcích představení a čistý výnos pak věnovali na obnovu škod po požáru. Mnohé domy byly
postaveny znovu, ne však všechny. „Ohnivý kohout“ nepřímo postihl také další obyvatele města.
Brušperský střelecký spolek plánoval výstavbu nové budovy střelnice ve farském lesíku místo
dosavadní dřevěné a zchátralé. Jelikož byly ale peníze potřebné pro výstavbu některých nových
domů, úvěr od Občanské záložny byl zastaven a ke stavbě nové střelnice již nikdy nedošlo.
Stejně dopadla i tzv. šenkýřská obec s plánem přestavby bývalé sladovny na nový hostinec.
Ani tato stavební akce se pro nedostatek financí neuskutečnila. Mgr. et Mgr. Petr Juřák

Čerpáno z archivních materiálů uložených v SOA Frýdek–Místek
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Klub českých turistů Brušperk

pořádá v sobotu 6. září 2014

17. ročník hlavní turistické akce

BRUŠPERSKÝ
TULÁK

START i CÍL — zastávka Brušperk, Střed

Trasa 3, 10, 13, 25 km pěší a všechny cyklo
od 7.00 do 11.00 hodin

Trasa 35, 45 km od 7.00 do 9.00 hodin

STARTOVNÉ:

dospělí 20 Kč, členové KČT a mládež 10 Kč 

Odměna — účastnický list, razítko
Trasy pěší — 3, 10, 13, 25, 35, 45 km

Trasy cyklo — 40, 42, 100 km

Všechny srdečně zveme. 

Další akce Klubu českých turistů Brušperk v měsíci září
Sobota 27. září — zájezd do Krakova a solných dolů Wieliczka
Odjezd od zastávky Brušperk, Střed — čas bude upřesněn. 
Cena 800 Kč (doprava, pojistné, vstupné do dolu Wieliczka) 
Nebo 400 Kč bez návštěvy solných dolů — v případě volných míst platba v autobuse.

Program: 9.45 h hromadná prohlídka solných dolů, odpoledne volná prohlídka Krakova,
16.00—17.00 hodin odjezd domů. 
Přihlášky a platby u p. Jany Konečné a v Knize Lenka.

Informace tel. 774 868 773. Na akcích jsou vítáni i nečleni KČT Brušperk!
Účast na vlastní nebezpečí! Vedoucí akce si vyhrazuje právo změnit trasu, program nebo akci
zrušit (např. nepříznivé počasí, malá účast apod.)! http://kct.brusperk.com Jaromír Vávra 
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10 let ligového stolního tenisu v Brušperku
Stolní tenis se v našem městě hraje organizovaně již od roku 1932.

V tomto období se hrával v tehdejším Sokolu, Orlu i v DTJ. Po mnoho
dalších let se závodní stolní tenis v Brušperku hrával většinou na kraj-
ské úrovni. Až sportovní sezona 1997—1998 zaznamenala postup do
divize. Za dalších pět let, v sezoně 2003—2004, jsme postoupili do
III. celostátní ligy a za tři roky si stejný kolektiv hráčů vybojoval postup do II. ligy, kde jsme
úspěšně hráli čtyři roky. Následně jsme z ekonomických důvodů zvážili celou situaci a vymě-
nili II. ligu s Prostějovem a vrátili se do III. ligy, kde hrajeme dosud.

V loňském roce bojovalo naše A družstvo mužů o záchranu, což se podařilo. V novém ročníku
mistrovských soutěží budou našimi soupeři družstva Rožnova, Vsetína, Zlína B, Neředína, Olo-
mouce–Čechovic, Jeseníku B, Opavy, Ostravy Poruby, Kopřivnice, Frýdlantu n. O., Orlové C.
Další naše družstva mužů budou hrát v krajských a okresních soutěžích — B družstvo v kraj-
ské soutěži, C, D, E a F družstva v okresním přeboru, okresní soutěži I. třídy, okresní soutěži
III. třídy a okresní soutěži V. třídy. Dvě družstva žáků uvidíme v okresním přeboru.

Mistrovské soutěže stolních tenistů se hrají od října 2014 do dubna 2015. Pravidelné tré-
ninky stolních tenistů budou obnoveny počátkem září 2014. Máme radost i z toho, že se v návaz-
nosti na podmínky podařilo na plný počet naplnit i středisko mládeže.

Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol Brušperk

Zdravotní cvičení klasicky i trochu jinak s Dájou Maťovou —
cvičitelkou zdravotní tělovýchovy

Zahajte nový školní rok pohybem pro své zdraví a přijďte si zacvičit —
sobota 6. září od 9 do 12 h v sále Národního domu Brušperk.

Věnujte si 90 minut týdně a přijďte si zacvičit. Každý čtvrtek —
zahájení ve čtvrtek 11. září od 16.30 do 18 hodin v sále Národního
domu. Permanentka: 730 Kč/13 lekcí, jednorázový vstup 70 Kč. Počet
míst je omezen, přednost budou mít cvičenci s permanentkou. Per-
manentka je přenosná.

Přihlášky: e–mail: dmatova@volny.cz nebo telefon: 737 382 562. www.dajamatova.cz.

Z LS, o. s., a Lašské univerzity libovolného věku
Váženi příznivci, v září začne již 13. ročník činnosti Lašské univerzity. Bude pokračovat jazy-

kovými kurzy—angličtina, němčina, ruština…a těmi, o které bude zájem. Připravujeme kulaté
stoly a řadu přednášek. Novinkou bude IT klub a Klub deskových her. Nabídku můžete prů-
běžně sledovat na www.facebook.com/lassko.cz

Informace: tel. 775 872 789, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz,
Info centrum Radostný Svět — kanceláře LS, o.s., v ZŠ Brušperk, hlavní budova LS, o.s.

K Náměstí 500, 739 44 Brušperk.
RNDr. Milan Konečný, radosta LS, o. s.



Foto č. 10, 11, 12, 13 — fotky oříznout a umístit na jednu stranu
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Putování brušperského legionáře 
V Zemském archivu ve Frýdku–Místku byla uspořádána u příleži-

tosti 100. výročí vyhlášení 1. světové války výstava o legionářích.
Válka si vyžádala mnoho lidských životů, způsobila rozpad starých
říší a na jejich území vznik nových samostatných států, mezi nimi
i Československa. Lidé umírali na bojištích, hladem, zimou, násled-
kem nemocí, ale i při návratu domů. Mezi nimi byli i občané našeho
města. Na tak malé město, jako je Brušperk, velký počet. Každým
rokem 28. října uctíváme jejich památku položením kytičky a
o Svátku zesnulých rozsvícením svíce u pomníku padlých na
našem hřbitově.

Mezi fotografiemi byly umístěny fotografie dvou brušperských občanů a rodáků, legionářů
Josefa Nálepy, který byl za účast v bojích odměněn plaketou, a Josefa Tichopáda, který si o celé
době strávené na ruské frontě vedl přesné poznámky. Získala jsem je od jeho syna a napsala
podle nich krátké vyprávění. Možná si někteří naši čtenáři vzpomenou na členy svých vlastních
rodin, sousedů nebo známých, kteří ve válce zahynuli. Nebo vzpomenou na ty, kteří těžké útrapy
prožili a vrátili se domů, mnozí z nich nemocni a se zraněním. 

Pan Josef Tichopád pocházel ze staré brušperské rodiny. Narodil se 13. března roku 1898.
Se svou rodinou se usadil v rodném domě a přestavěl ho. V osmnácti letech, po ukončení dvou-
leté Obchodní školy v Přerově, byl v květnu 1916 odveden a nastoupil vojenskou službu v Dol-
ním Rakousku. Vykonával polní práce, ale po měsíci byl s ostatními vojáky přemístěn blíže
k bojišti. 

Dále píše. Klidné Vánoce vystřídal pětidenní pochod pásmem Jižních Karpat přímo do zákopů
bojiště východní fronty na hranicích Rumunska. Panoval tu klid, ticho přerušovaly jen drobné
přestřelky, ale službu ztěžovala tuhá zima. Vše se změnilo 27. ledna 1917. Brzy zrána Rusové
začali útočit. Jejich prudký útok jsme neodrazili a byli zajati, celkem asi tisíc pět set vojáků.
Naším vězením se stalo vypálené město Gura Homora, dnes nese jméno jiné. Postupovali jsme
do Žitomíru, kde se ze zajatců rakouské armády vytvářel samostatný český pluk. Nových dob-
rovolníků přibývalo. Ke stejné situaci, přebíhání vojáků na nepřátelskou stranu a vytváření
samostatných jednotek, legií, docházelo i na západní frontě. Naše vojsko se stalo součástí ruské
armády a naším cílem bylo zařadit se do bojů za rozbití Rakousko–Uherska. V únoru 1918
dohodl T. G. Masaryk v Kyjevě vznik Československého pluku na Rusi, legionářů. 

V Petrohradě přebírali moc bolševici, to celou situaci změnilo. Po boku ruské armády jsme
u Bachmače vedli společný boj proti Němcům. Po něm nás čekala už jen příprava na návrat do
vlasti. Od domova nás nedělila velká vzdálenost, ale situace v Rusku náš návrat domů zne-
možnila. Po jednáních M. R. Štefánika byla dohodnuta doprava vlakem po sibiřské magistrále
do Vladivostoku, odtud lodí cestou kolem světa domů.

Jeli jsme v přeplněných vagonech a vlak často zastavoval na celé hodiny uprostřed pustiny.
První potíže nastaly u města Penza. Náš vlak přepadli bolševici. Měli jsme odevzdat zbraně,
neuposlechli jsme. Naopak, došlo k boji a nám se podařilo město od bolševiků osvobodit, navíc
ještě zachránit i most přes Volhu. Našim jednotkám se tak otevřela cesta dále, na Sibiř, ale dal-
ším střetům s bolševiky jsme se nevyhnuli. Od počátku naší cesty zahynulo 865 mužů. Přísli-
bem rychlého návratu domů byly návštěvy československé delegace v čele s generálem Syro-
vým a později vládní delegace. To už byl ale rok 1919, a náš pobyt na Sibiři trval již sedm měsíců.
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Hned v prvních dnech ledna roku 1920 jsme v japonských uniformách a s jejich zbraněmi v cestě
pokračovali. Zastávku u jezera Bajkal a ve městě Čita způsobil nedostatek uhlí a dříví. Po krátké
přestávce jsme jeli přes území Mandžuska, ale po ruské železnici do Vladivostoku, kde jsme
čekali na loď. Tam se nám dostalo slavnostního ocenění, předání praporu IV. pluku Prokopa
Velikého. 

Na palubu lodi Amerika jsme vstoupili až 20. dubna 1920. Bylo nás celkem 7 000 pasažérů a
1000 členů posádky. Zastávky v Honkongu, na Sumatře a Cejlonu nám přinesly zábavu. S Ang-
ličany a Číňany jsme si dokonce zahráli i kopanou. Po plavbě Indickým oceánem jsme se 18 h
plavili Suezským průplavem a zakotvili v přístavu Búr Said. Po měsíční přestávce jsme se vodami
Středozemního moře plavili 46 dnů do přístavu Terst, odtamtud vlakem přes Jugoslávii do Čes-
koslovenska. Náš pluk byl umístěn v kasárnách v Hradci Králové. 

Domů, do Brušperka, se pan Josef Tichopád vrátil po čtyřech letech útrap, zimy, bojů, ale
i dobrodružných zážitků, poznání lidí mnoha národností, cizích krajů a měst v prosinci roku
1920 jako četař Československé armády. 

Děkuji panu Jaroslavu Tichopádovi za zapůjčení fotografií, zápisků jeho otce z 1. světové
války a za zajímavé vyprávění. 

Dodatek: Někteří naši občané se z Ruska vraceli delší a nebezpečnější cestou z Vladivostoku.
Plavili se přes Tichý oceán, Panamský průplav, Atlantik do přístavu Hamburk a odtamtud do
vlasti. 

Připravila Jaroslava Neuwirthová 



Foto č. 14

Cesta legionářů a zajatců z Ruska sibiřskou magistrálou
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Foto č. 15

Josef Tichopád u Bajkalského jezera
Dolů loď Amerika, která vezla zajatce 
a legionáře do Terstu

Foto č. 16

Foto č. 17
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SK BRUŠPERK — rozpis mistrovských utkání v září 2014

MUŽI — 1.A třída, sk.B
Sobota 6. září 16.30 SK Brušperk—Baník Albrechtice
Neděle 14. září 16.00 Petřvald—SK Brušperk, bus 14.45 hodin
Sobota 20. září 16.00 SK Brušperk—Raškovice
Sobota 27. září 16.00 SK Brušperk—Stonava

DOROST — Krajská soutěž, sk. B
Neděle 7. září 10.00 SK Brušperk—Baník Albrechtice
Sobota 13. září 13.45 Staré Město—SK Brušperk ,bus 12.15 hodin
Neděle 21. září 10.00 SK Brušperk—Vendryně
Neděle 28. září 10.00 SK Brušperk—Petrovice u Karviné

ŽÁCI — Krajský přebor 
Středa 3. září 15.30 ml. / 17.00 st. Bruntál—SK, dohrávka z 23.srpna 
Neděle 14. září 9:00 st. / 10.45 ml. MFK Vítkovice B—SK Brušperk, bus 7.30 hodin
Sobota 20. září 9:00 st. / 10.45 ml. SK Brušperk—Slavia Orlová—Lutyně
Sobota 27. září 9:00 st. / 10.45 ml. SK Brušperk—FC Ostrava Jih

ŽENY — Divize, sk.A
Neděle 7. září 15.00 SK Brušperk—Pržno
Neděle 14. září 10.00 Slovan Ostrava—SK Brušperk
Neděle 28. září 15.00 SK Brušperk — Loděnice

Internet: www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch

Reklama Sběrné dvory 
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Svoz komunálního odpadu — odvoz každých 14 dní 
Žlutá známka 2014 — středa 3. a 17. 9. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka,
Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána,
U Dvora, Valy, Zádvoří.

Oranžová známka 2014 — středa 10. a 24. 9. ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krme-
línská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Zahradní, Sportovní,
Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Skalka. 

Svoz BIO odpadu — odvoz každých 14 dní
Zelená známka 2014 — pondělí 1., 15. a 29. 9. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Mar-
tínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Zádvoří.

Hnědá známka 2014 — pondělí 8. a 22. 9. ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská,
Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Starove-
ská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

Svoz plastů v září
Úterý 2. ul. J. Matěje, K Sv. vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, U Tří lip, Zahradní.
Úterý 23. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční,
K Pastevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora.
Úterý 30. ul. Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměstí, Klepary, Kostelní, Kovářská,
Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Žluté pytle na sběr plastů a sáčky na psí exkrementy jsou k vyzvednutí v IC Brušperk.

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461,
www.brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271,
e–mail: info@brusperk–mesto.cz, www.infobrusperk.cz

Uzávěrka říjnového čísla BZ je 15. září 2014.
Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.

REDAKCE SI VYHRAZUJE PRÁVO KOREKTURY A PŘESUNU PŘÍSPĚVKU

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ – periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává město Brušperk, náklad 1650 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366.

Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.
Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e-mail: info@brusperk-mesto.cz. Příspěvky do
zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit do informačního centra a na sekretariát MěÚ.
Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací.

Redaktor: Mgr. Jaroslava Neuwirthová. Tisk: CZECH PRINT CENTER, a. s.



Foto č. 18

Brušperská přehrada
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